
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0893/2025 der CDU-Stadtratsfraktion betreffend Sporthallen (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 

1. Wie bewertet die Verwaltung die Auslastung der Hallen im schulischen Bereich (bitte 
nach einzelnen Hallen aufschlüsseln)? 

 
Die Schulen nutzen alle städtischen Sporthallen im Regelfall montags bis freitags im 
Zeitraum von 07.00 – 17.00 Uhr. Hiermit können der Pflichtsportunterricht sowie der 
Ganztagsschulbereich (GTS) und die schulischen Arbeitsgemeinschaften (AG) abgebil-
det werden. 
 

2. Welche Maßnahmen werden bei bereits ausgelasteten Schulsporthallen ergriffen, um 
für alle Schüler einen regelmäßigen Sportunterricht zu gewährleisten? 

 
Im Rahmen der jährlichen Planungen werden die oben genannten Bereiche vollständig 
sichergestellt. Ist auf bzw. in unmittelbarer Nähe zum Schulstandort keine Sportstätte 
vorhanden, wird durch die sogenannte Sportbuslinie der Transport zu einer geeigneten 
Sportstätte durchgeführt. 

 
3. In welche Gebäude könnte man aus Sicht der Stadtverwaltung ausweichen, wenn eine 

oder mehrere Sporthallen kurzfristig nicht mehr nutzbar wären bzw. diese bereits aus-
gelastet sind? 

 
Im Rahmen der jährlichen Planungen nutzen wir entsprechend der obigen Ausführun-
gen, die städtischen Sportstätten aus. Im Ausnahmefall wurden geeignete Flä-
chen/Räume angemietet bzw. auf die Bezirkssportanlagen ausgewichen. 

 
4. In welchen Stadtteilen ist der Bau weiterer Hallen angedacht, um insbesondere den 

Schulsport für die wachsenden Schulen zu gewährleisten? 
 

In folgenden Stadtteilen sind Baumaßnahmen für Sportstätten geplant: 
 

- Neustadt 
- Weisenau 
- Oberstadt 
- Lerchenberg 
- Finthen 
- Mombach 
- Gonsenheim 
- Laubenheim 



 
5. Wie bewertet die Verwaltung den Zustand der Sporthallen in Mainz (bitte nach einzel-

nen Hallen aufschlüsseln)? 
 

Aufgrund des Umfangs ist eine Beantwortung erst zur nächsten Stadtratssitzung mög-
lich. 

 

6. Welche Maßnahmen sind für die Hallen geplant oder laufen bereits? (bitte nach einzel-
nen Hallen aufschlüsseln) 

 
Siehe Antwort zu 5. 

 
 
Mainz,  23.06.2025 
 
gez. 
 
Günter Beck 
Bürgermeister 
 


